Cvičení – mechanika tekutin (statika – základy)
1. Obsahy průřezů válců hydraulického lisu jsou 20 cm2 a 800 cm2. Na menší píst působí síla o velikosti 100 N. Určete: a) tlak, který tato síla vyvolá v kapalině. b) velikost tlakové síly působící na větší píst c) dráhu, o kterou se posune větší píst, jestliže se menší píst posune o 8 cm d) práci, kterou při tomto posunutí vykoná tlaková síla.
2. Užší píst hydralického lisu se posunul o 25 cm směrem dolů, zatímco šírší píst se posunul o 5 mm směrem nahoru. Jaká síla působí na širší píst, jestliže na užší působí síla 200 N? 

3. V jaké hloubce je hydrostatický tlak vody pětkrát větší než normální atmosférický tlak? 

4. Vodní nádrž Orlík je největší českou přehradou co do objemu zadržované vody. Pata hráze leží v nadmořské výšce 275 m n.m., maximální povolená kóta hladiny v nádrži je 354 m n.m. Plocha vodní nádrže je přibližně 2730 ha.

a) Během povodní v roce 2002 byla maximální povolená výška hladiny překročena o 2 m. Určete, jak velký byl tlak na dně u paty hráze.

b) V době kulminace Vltavy byl přítok do nádrže 4400 m3/s, odtok z nádrže 3100 m3/s. Určete, za jak dlouho by v této situaci stoupla hladina v nádrži o 1 m. (Uvažujte, že zvýšení hladiny nezmění plochu nádrže.)
5. Nádoba s tvarem krychle o hraně 20 cm je naplněna až po okraj vodou o hustotě 1 g·cm-3. Určete velikost tlakové síly působící na dno nádoby a na boční stěnu. 
6. Ledová kra má tvar kvádru o obsahu podstavy 1 m2 a výšce 20 cm. Určete minimální hmotnost závaží, jež je nutné položit na kru, aby se potopila. Hustota ledu je 0,9 g·cm-3., hustota vody pak  1000 kg·m-3. 

7. Zlatý předmět má na vzduchu hmotnost 96,25 g. Ponořen ve vodě je vyvážen závažím o hmotnosti 90,25 g. Rozhodněte, zda je předmět dutý. Pokud ano, určete objem dutiny. Hustota zlata je 19,25 g·cm-3. Hustota vody je 1000 kg·m-3.

8. Dutá zinková krychle o celkovém objemu 200 cm3 plave na vodě o hustotě 1 g·cm-3 tak, že je ponořena do poloviny.  Určete objem dutiny, víte-li, že hustota zinku je je 7,1 g·cm-3.      

9. Korková krychle o hraně 0,1 m je ponořena do hloubky 0,2 m (vzhledem k horní podstavě) pomocí tenkostěnné trubice o průměru 5 cm. Jaké závaží musíme vložit do trubice, aby se korková krychle od ní odtrhla. Hustota vody je 1000 kg·m-3 , hustota korku je 200 kg·m-3
10. Určete velikost tlakové síly působící na přehhadní hráz tvaru paraboly, jestliže její výška je 50 m a koruna hráze má délku 500 m.   






